 Муниципальная олимпиада по математике
4-х классов образовательных организаций
Ангарского городского округа (2017/2018 учебный год)


Задание № 1 (5 баллов)

	Решение 1:
	Решение 2:
	Критерии для проверки:

	1)100 часов - это 4 сут и 4 часа, значит парусник вернется в пятницу в 4 часа дня или в 16 часов
100 ч = 4 сут 4 ч
2)Понедельник + 4 сут = пятница
3)12ч + 4ч = 16 ч
Ответ: парусник прибудет в порт в пятницу, в 16:00.
	1)100 – 12 = 84 ч – время плавания без 12 ч
2)84 : 24 = 3 сут 16 ч
3) Понедельник + 3 сут = четверг 
4) четверг + 16 ч = пятница 16ч
Ответ: парусник прибудет в порт в пятницу, в 16:00.
	5 балла – задача решена полностью.
3 балла – вычислительная ошибка в решении.
1 балл – если записан только ответ.
0 баллов – задача не решена.



Задание № 2 (5 баллов)

	Решение 1: 
	Решение 2:
	Критерии для проверки:

	1) 10 · 10 = 100 - площадь всего квадрата.
[image: ]2) 4 · (2 · 2) = на16 уменьшилась площадь фигуры после вырезания квадратиков.
3)100 – 16 = 84 - стала равной площадь фигуры
Закрашена половина фигуры, значит
4) 84 : 2 = 42 - площадь закрашенной области
Ответ: 42 площадь закрашенной области 
	1) 100 : 2 = 50 – площадь половины квадрата.
2) (2 · 2) · 2 = 8 – площадь вырезанных двух квадратов.
[image: ]3) 50 – 8 = 42 - площадь закрашенной области
Ответ: 42 площадь закрашенной области
	5 баллов – задача решена полностью.
4 балла – вычислительная ошибка в решении.
1 балл – если записан только ответ.
0 баллов – задача не решена.





Задание № 3 (7 баллов)

	Решение 1: 
	Решение 2:
	Решение 3:
	Критерии для проверки: 

	1) 25 и 45 делятся на равных 5 частей
2) 25 : 5 = 5(книг) толстых в одной части
3) 45 : 5 = 9 (книг) тонких в одной части
4) 5 толстых книг занимает столько же места сколько 9 тонких книг
5)20 толстых книг и 9 тонких - места хватит. 
Ответ: да, можно
	Если обозначить толщину толстой книжки буквой А, а толщину тонкой книжки буквой В, то получим равенство 25А = 45В, отсюда В = 25/45 А,
 или В = 5: 9 А.
20А + 9В = 25А
20А + 9(5:9А) = 25А
20А + 5А = 25А
Это выражение верно, поэтому Ответ — можно.

	Для начала надо понять во сколько раз тонкая книга меньше толстой - для этого 45:25= 1.8 то есть тонкая книга меньше толстой в 1.8 раз.
Остается узнать сколько места занимают 20 толстых книг на полке по отношению к тонким 20 · 1.8= 36 книг, 
36+9=45, 
Ответ: да, на полке поместятся 20 толстых и 9 тонких книг
	7 баллов – задача решена полностью.
4 балла – получен верный ответ, но он недостаточно обоснован или решение содержит ошибки 
3 балла – верно рассмотрены отдельные случаи 
2 балла – решение не доведено до конца 
1 балл – если записан только ответ.
0 баллов – задача не решена



Задание № 4 (5 баллов)
	Решение 1: 
	Решение 2:
	Критерии для проверки: 

	… + … + … + … = 45
8 + 2 = 10
12 – 2 = 10
5 · 2 = 10
20 : 2 = 10
Проверка: 
8 + 12 + 5 + 20 = 45
	Пусть число, когда результаты будут равны - х
тогда х+2 - первое число
х-2 - второе число
2*х - третье число
х:2 - четвертое число
сумма 45
х+2 + х - 2 + 2х +х : 2 = 45
2х  + 2х + х:2 = 45
4х + х:2 = 45
(умножим всё на 2, чтобы убрать х:2)
8х  + х = 90
9х = 90 
х = 90 : 9
х = 10 - число, когда все равны

10 +2 = 12 первое число
10 - 2 = 8 второе число
10 * 2 = 20 третье число
10 : 2 = 5 четвертое число
	5 баллов – задача решена полностью.




[bookmark: _GoBack]Задание № 5 (6 баллов)

	Решение 1:
	Решение 2:
	Критерии для проверки:

	1) 80 : 2 = 40 (лет) – сумма лет пяти девочек;  
2) 40 : 5 = 8 (лет) – возраст одной девочки;  
3) 8 · 7 = 56 (лет) – сумма лет всех девочек;  
4) 80 – 56 = 24 (года) – сумма лет всех мальчиков;  
5) 24 : 2 = 12 (лет) – возраст каждого мальчика
Ответ: 8 лет – возраст одной девочки,
12 лет – возраст каждого мальчика

	х - возраст девочек
у - возраст мальчиков
7х+2у=80
5х = 2х + 2у
2у = 5х - 2х= 3х
7х+3х = 80
10 х = 80
х = 80:10
х=8 лет - возраст девочки
8 · 7=56 - сумма возраст  всех девочек
80-56=24 - сумма возр всех мальчиков
24 : 2=12 лет - возр мальчика

	6 баллов – задача решена полностью.
4 балла – получен верный ответ, но он недостаточно обоснован или решение содержит ошибки 
3 балла – верно рассмотрены отдельные случаи 
2 балла – решение не доведено до конца 
1 балл – если записан только ответ.
0 баллов – задача не решена




Задание № 6 (8 баллов)	

	Решение 1:
	Решение 2:
	Критерии для проверки: 

	1) 2 ·1000 = 2000 (м) – необходимо проехать;
2) 30 · 1000 = 30000 (м/ч) – скорость автомобиля;      
3) 30000 : 60 = 500 (м/мин) – скорость в первую минуту;
4) 2000 – 500 = 1500 (м) – осталось проехать во вторую минуту;
5) 1500 · 60 = 90000 (м/ч) = 90 км/ч
Ответ: скорость автомобилиста 90км/час
	1) 30 : 60=0.5 км/мин он проехал за первую минуту 500м
2) 2000 – 500 = 1500м нужно проехать за вторую минуту,
3) т. е его скорость в часах должна быть1500 · 60 =9 0000 м/час = 90км/час
Ответ: скорость автомобилиста 90км/час

	8 баллов – задача решена полностью 
6 балла – записал выражение верно, но вычислительная ошибка в решении.
0 баллов – не записал выражение верно.




Задание № 7 (10 баллов)

	Решение 1:
	Решение 2:
	Критерии для проверки: 

	85 - неизвестных
4 пары близнецов - это 8-детей
их родителей
 8 - значит П+М+2близнеца = 4
и так 4 семьи =16
85-16=69
остальные семьи - это М+П+С=3
69 : 3= 23 + 4 = 27 семей 
из них 23 ребёнка + 8 близнецов = 31ребёнок
85-31 = 54 родителя
Ответ: 31 ребёнок и 54 родителя
	х - количество учеников
(х-8) - количество учеников не близнецов
вместе с родителями:
(х-8) · 3+8 · 2=85
(х-8) ·3=69
(х-8) = 23
х=31
Перепишем условие в цифрах:
4 пары близнецов и четверо их родителей (мама и папа) равно:
4 · 2 + 4 · 2 = 8 + 8 = 16 (человек.)
Это мы вычислили, чтобы исключить семьи с близнецами, и вычислить число семей с одним ребёнком.
Теперь можно посчитать число учеников вместе с родителями в семьях, где один ребёнок.
85 - 16 = 69 (это ребёнок + мама + папа = 3 человека на семью.
69 : 3 = 23 ученика.( или 23 семьи с одним ребёнком).
Теперь учтём учеников - близнецов: 
23 + 2 · 4 = 23 + 8 = 31 (ученик) - всего
То есть в классе было всего:
31 ученик.
85-31 = 54 родителя
Ответ: 31 ребёнок и 54 родителя
	10 баллов – задача решена полностью.
9 баллов – вычислительная ошибка в решении.
5 баллов – получен верный ответ, но он недостаточно обоснован или решение содержит ошибки 
4 балла – не обозначил величину.
3 балла – верно рассмотрены отдельные случаи 
2 балла – решение не доведено до конца 
1 балл – если записан только ответ.
0 баллов – задача не решена







Задание № 8 (4 баллов)

	Решение:
	Критерии для проверки: 

	[image: ]
	4 баллов – задача решена полностью.
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CODAKH Jlall B 2 pa3a OOJBLIE, YeM YIIEH. SHAUNT, KOWAYLHX Jial OyAeT B ABa pasa
Goatsiue, uem coGaubitx. TI03TOMy B KOMHATE KOLIEK B B pa3a GOIbLLE, UeM COBaK

2. Koria Be/lOCHTIEIMCT NpoOeXall TPH 4ETBEPTH MyTH, JoNHy/a mnHa. Ha octansHoit
TyTh NEWKOM OH 3aTPAaTHJI BJBOE GONbIIE BPEMEHH, YeM Ha BEeJIOCHNENHYIo e3ny. Bo
CKOIBKO Pa3 BENIOCHIIENCT eXaul GBICTpee, Yem Wwen?

Pewenne. [loc/ie TOro, Kak JIOMHY/Ia LIMHA, BEIOCHNEANCTY OCTAB&IOCH MPOWTH
“CTBEPTH MyTH, TO CCTH B TPH Pasa MeHbllle, HeM OH npoexal. Ecan Ka octasumiica
NyTh OH 3ATPaTI BpCMeHH BIBOG GONbLIC, TO Ha MyTh B TPH pasa GObUINi, OH
3aTpaTIn Gbl B WECTs pas GonbUe Bpemenn. To eCTh BETOCHTICANCT EXAT B WIECTs Pa3
GhicTpee, tem weé

3. Heswaiika XBACTA!l CBOUMH BBLIAIOUIMHCS CTIOCOGHOCTAMH YMHOKTh WHCHA «B
yMe». UroBsl ero nposeputs, 3Halika NPeUIOKIT eMy HanucaTh Kakoe-HHOY /b Hcio,
TepeMHOKHTS ero WHQPh M CKasaTh pesynbTar. «390», — HEMEUIGHHO BHIMATMI
Hesnaiika. «Tol He npasly — ckasan 3uaiika. Kak oH 0OHapyui oumoky, He 3Has
HCXOHOTO uncia?

Pemenne. Uncno 390 genures Ha 13, ABASIOMEECS TPOCTHIM, A, SHANT, OHO JOMKHO
GbUI0 GITh CPE/Ii COMHOKNTENIE, 4TO HEBO3MOKHO, TaK KaK TIepEMHOKAIICH LHAPL,
T0 ectb uncia ot 0 10 9

4. B yraax ksazpata 10X10 BeIpesan MateHbKie KBaAPATHKH
2x2. Yemy pasHa IIOMAAs 3aKPALIERHON 0acTH?

Pemenne. [lomazs scero keazpara passa 10-10=100. Mocre
BHIPE3aHIA KBAIPATHKOB OHA yMeHbiach Ha 4-(2-2)=16 n
crana paswoii 100—16=84. 3axpauica nonosuxa Guryp, a,

JHAYAT, IUIOWAL 3AKpALIEHHOH ofiacTH Oyler  pasia
84:2=42
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